Přechodná ustanovení k zákonu o matrikách zavedena zákonem č. 414/2023 Sb. – části první, čl. II – opravy rodných příjmení:
 

Bod 2. Na žádost fyzické osoby, u které bylo popřeno otcovství a které bylo zapsáno rodné příjmení v knize narození přede dnem 1. ledna 2024, nebo na žádost jejích rodičů, pokud je mladší 18 let a dosud nenabyla plné svéprávnosti, matriční úřad provede opravu matričního zápisu a vydá nový rodný list, na němž bude uvedeno její původní rodné příjmení. Jde-li o fyzickou osobu starší 12 let, připojí se k žádosti její souhlas, bez něhož nemůže k uvedení původního rodného příjmení dojít.
 
· Návrh dodatečného záznamu v matriční knize narození: Rodné příjmení zde zapsaného dítěte je xxxx.  Oprava rodného příjmení byla provedena na žádost s odkazem na přechodná ustanovení k části první, čl. II bodu 2. zákona č. 414/2023 Sb.
 

Bod 3. Na žádost fyzické osoby, nebo na žádost jejích rodičů, pokud je mladší 18 let a dosud nenabyla plné svéprávnosti, které byla v době před 1. lednem 2014 povolena změna příjmení a jejíž příjmení po povolené změně je považováno za její rodné příjmení, matriční úřad provede opravu matričního zápisu a vydá nový rodný list, na němž bude uvedeno její původní rodné příjmení. Jde-li o fyzickou osobu starší 12 let, připojí se k žádosti její souhlas, bez něhož nemůže k uvedení původního rodného příjmení dojít.
 
· Návrh dodatečného záznamu v matriční knize narození: Rodné příjmení zde zapsaného dítěte je xxxx.  Oprava rodného příjmení byla provedena na žádost s odkazem na přechodná ustanovení k části první, čl. II bodu 3. zákona č. 414/2023 Sb.
 

